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Ozsváth Károly professzor elôadása, „A csoport
és a közösség – az egyén változásának közege”
41 éve, 1976. január 30-án hangzott el Szom-
bathelyen, a Claudius Szállodában, a VI. Pszi-
choterápiás Hétvégen. Az elôadás történetéhez
tartozik, hogy 1974–1986 között a Pszichoterá-
piás Hétvég tudományos rendezvénysorozat
keretében 26 alkalommal találkoztak a szakma
képviselôi.

Már a harmadik Pszichoterápiás Hétvégen,
Harkányban felmerült, hogy vizsgálat folyik a
Hétvég ellen. Akkoriban a szocializmus körül-
ményei között nem volt természetes egy alulról
jövô, újfajta kezdeményezés, amely megmozdí-
totta a szakmát. Valójában több vizsgálat is in-
dult a szakmán belüli és a szakmán kívüli is.

A harkányi stábértekezleten téma volt a Hét-
vég elleni vizsgálat kérdése. Többféle védeke-
zési stratégiát dolgoztunk ki. Az egyik az volt,
hogy a rendezvényen mindig voltak újságírók.
A Hétvég után a Magyar Nemzetben és más saj-
tótermékben is rövid híradás jelent meg a talál-
kozóról. Ez már önmagában legitimáló hatású
volt. Szaklapokban is jelentettünk meg szakmai
beszámolót (Süle 1975/a, Harmatta 1975, Lust
1975, Hidas 1975/b, Harmatta 1976, 1977). Ezen
túlmenôen a Hétvégrôl publikációk jelentek meg
(Popper 1975, Hidas 1975/a, Szerdahelyi 1977,
Szônyi 1977/a, Hidas, Szônyi 1977/a, 1977/b,
Harmatta, Lust 1978, Ajkay, Bagdy, Pál 1986). A
harmadik védôvonal a Hétvég tudományos vizs-
gálata volt. Harkány óta emiatt felvettük mag-

nóra a nagycsoportokat és jegyzôkönyv is ké-
szült. Több munkacsoport dolgozott (Szônyi,
Mérei és mtsai, Harmatta és mtsai, Garai és
mtsai), részben az egész rendezvényt, részben a
nagycsoportot, részben a kiscsoportokat vizs-
gálva. A Hétvéggel szemben, eltekintve valami-
lyen provokációtól, amellyel szerencsére nem
találkoztunk, legkönnyebben ideológiai vonalon
lehetett volna kifogást emelni. A csoportokban
való spontán megnyilvánulás ugyanis nem volt
része a szocialista szemléleti kultúrának. Ezért
kiemelten fontos volt, hogy a szakma akkori
nagyjai közül Ozsváth Károly, Moussong-Kovács
Erzsébet, Szilárd János támogatták a rendez-
vényt. Szakmai véleményüknek ideológiai sú-
lya is volt.

Ozsváth Károly nyitóelôadása Szombathelyen
a VI. Pszichoterápiás Hétvégen ebbe a stratégi-
ába illeszkedett. Ma már tudománytörténeti je-
lentôsége van annak, hogy az akkori ideológiai
terminológiákkal hogyan lehetett a csoportot
és a csoporttal végzett munkát pozícionálni a
szociálpszichológiai és terápiás térben. Külön
érdekesség, hogy 40 év távlatából is mennyi ak-
tuális megállapítása van.

Az elôadás akkor nem jelent meg. Az eredeti
kéziratot Hidas György hagyatékának a Hétvé-
gekkel kapcsolatos anyagai között találtuk meg.
Ozsváth Károly professzor 91. születésnapja al-
kalmából neki ajánlva, az ô szíves hozzájárulá-
sával bocsátjuk közre.
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